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常州市新桥中学高二数学备课组

独立性检验一

班级_________姓名__________
1. 问题情景：
某医疗机构为了了解患肺癌与吸烟是否有关，进行了一次抽样调查，共调查了9965个成年人，其中吸烟者2148人，不吸烟者7817 人，调查结果是：吸烟的2148 人中49人患肺癌， 2099人不患肺癌；不吸烟的7817人中42人患肺[image: image37.png]1‘ \\k/ %




癌， 7775人不患肺癌。
根据这些数据能否断定：患肺癌与吸烟有关。
二.学生活动：
1将上述数据整理成表格。[来源:学科网Z
XXK]
高考资源网

2根据表格计算：吸烟的人中患病的比例________;不吸烟的人中患病的比例___________;
因此，从直观上可得出结论____________[image: image2.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




___________________________
3能否断定吸烟一定与患病有关；有多大的把握得出该结论？
三．建构数学
用[image: image3.wmf]c

2 统计量研究这类问题的方法称为独立性检验。
一般地，对于两个研究对象Ⅰ和Ⅱ，Ⅰ有两类取值，即类A和B（如吸烟与不吸烟）；Ⅱ也有两类取值，即类1和2（如患病与不患 病）[image: image4.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




。于是得到下列联表所示的抽样数据：
	　
	类1
	类2
	总计

	类A
	a
	b
	a+b

	类B
	c
	d
	c+d

	总计
	a+c
	b+d
	a+b+c+d


（1）提出假设H0 ：Ⅰ和Ⅱ没有关系；
（2）根据2× 2列表与公式计算[image: image5.wmf]c

2 的值；
（3）查对临界值，作出判断。
3、由于抽样的随机性，由样本得到的推断有可能正确，也有可能错误。利用[image: image6.wmf]c

2 进行独立性检验，可以对推断的正确性的概率作出估计，样本量n越大，估计越准确。
若[image: image7.wmf]c

2≥_________，则有99.9%的把握认为“Ⅰ和Ⅱ有关系”；
若[image: image8.wmf]c

2≥__________，则有99%的把握认为“Ⅰ和Ⅱ有关系”；
若[image: image9.wmf]c

2≥__________，则有90%的把握认为“Ⅰ和Ⅱ有关系”；
若[image: image10.wmf]c

2≤_________，则认为没有充分的证据显示“Ⅰ和[image: image11.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




Ⅱ有关系”，但也不能做出结论“H0成立”，即不能认为“Ⅰ和Ⅱ没有关系”

★[image: image12.wmf]c

2越大，Ⅰ和Ⅱ相关程度_____________
四．数学应用
1．例题讲解
例1: 例1.在500人身上试验某种[image: image13.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




血清[image: image14.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




预防感冒作用，把他们一年中的感冒记录与另外500名未用血清的人的感冒记录作比较，结果如表所示。问：该种血清能否起到预防感冒的作用？
	
	未感冒
	感冒
	合计

	使用血清
	258
	242
	500

	未使用[image: image15.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




血清
	216
	284
	500[来源:学§科§网]


	合计
	474
	526
	1000


[来源:学§科§网]
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例2. 气管炎是一种常见的呼吸道疾病，医药研究人员对两种中药治疗慢性气管炎的疗效进行对比，所得数据如下表所示.问：它们的疗效有无差异？
	
	有效
	无效
	合计

	复方江剪刀草
	184
	61
	245

	胆黄片
	91
	9
	100

	合计
	275
	70
	345
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例3. 为研究不同的给药方式（口服与注射）和药的效[image: image16.png]2R (ZXXK.COMRBL T




果（有效与无效）是否有关，进行了相应的抽样调查，调查结果列在下表中.根据所选择的193个病人的数据，能否作出药的效果与给药方式有关的结论？
	
	有效
	无效
	合计[image: image17.png]2R (ZXXK.COMRBL T






	口服
	58
	40
	98

	注射
	64[来源:学+科+网]
	31
	95

	合计
	122
	71
	193


独立性检验课后作业

班级      姓名           
1下列关于[image: image18.wmf]c

2的说法中正确的是                      
(1)．[image: image19.wmf]c

2在任何相互独立问题中都可以用来检验有关还是无关
(2)．[image: image20.wmf]c

2的值越大，两个事件的相关性就越大。
[image: image35.png]


(3)．[image: image21.wmf]c

2是用来判断两个分类变量是否有关系的随机变[image: image22.png]2R (ZXXK.COMRBL T




量，只对于两个分类变量适合。
(4)．[image: image23.wmf]c

2的观测值计算公式为
2. 经过对[image: image24.wmf]c

2的研究，得到了若干个临界值，当[image: image25.wmf]c

2≤2.706时，我们认为两个分类变量X和Y之间（            ）
(1)．有95%的把握认为X和Y有关系。
(2)．有99%的把握认为X和Y有关系。
(3)．没[image: image26.png]2R (ZXXK.COMRBL T




有充分的理由说明X和Y有关系。
(4)．有95%的把握认为X和Y没有关系。
3.在吸烟与患肺病这两个分类变量的计算中，下列说法中正确是（              ）
(1)．若统计量[image: image27.wmf]c

2＞[image: image28.png]2R (ZXXK.COMRBL T




6.635，我们有99%的把握说吸烟与患肺病有关，则某人吸烟，那么他有99%的可能患有肺病。
(2).若从统计中求出，有99%的把握说吸烟与患肺病有关，则在100个吸烟者中必有99人患有肺病。
(3).若从统计量中求出，有95%的把握说吸烟与患肺病有关，是指有5%的可能性使得推断错误。
(4)．以上说法均不正确。
4.为考察某种药物预防疾病的效果，进行了动物试验，得到如下数据：
	
	患病
	未患病
	总计

	服用药
	10
	45
	55

	未服药
	20
	30
	50

	总计
	30
	75
	105


则有______________[image: image29.png]2R (ZXXK.COMRBL T




____的把握认为药物有效。
5甲，乙两个班级进行一门考试，按照学生考试成绩优秀和不优秀统计成绩后，得出下表：
	
	优秀
	不优秀
	总计

	甲班
	10
	35
	45

	乙班
	7
	38
	45

	总计
	17
	73
	90


利用列联表的独立性检验估计，认为“成绩与班级有关系”犯错误的概率是多少。
高考资源网
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补充1、如图，两束光线从点M（-4，1）分别射向直线y= -2上两点P（x1，y1）和Q（x2，y2）后，反射光线恰好通过椭圆C：
[image: image30.wmf]1
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（a>b>0）的两焦点，已知椭圆的离心率为
[image: image31.wmf]2

1

，且x2-x1=
[image: image32.wmf]5

6

，求椭圆C的方程.

2、设双曲线

的两个焦点分别为

，离心率为2.（I）求此双曲线的渐近线

的方程；（II）若A、B分别为

上的点，且

，求线段AB的中点M的轨迹方程，并说明轨迹是什么曲线；（III）过点

能否作出直线

，使

与双曲线交于P、Q两点，且

.若存在，求出直线

的方程；若不存在，说明理由.
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